

艺展赏大美，秀场万花镜，消费升级让“留守”广州也能收获完美假日

“宅一族”叹世界、买全球好精彩

羊城晚报讯 记者许悦报道：今年的“五一”小长假，因为幸福来得有些突然，不少人没来得及提前做好出游计划，不过，却也发现“宅”在广州同样可以很精彩。喝喝茶、看看展览，老广通过便捷生活服务把世界“带回家”，在消费升级的大背景下，新零售、新餐饮服务生动诠释着“宅经济”的活力。

宅在广州重新发现广州美

今年“五一”劳动节放假时间优化调整，形成了为期4天的小长假。不少习惯了假期就往外跑的广州人，这次来不及做出游计划，“宅”在广州。

以IT男吴先生为例，平时工作忙没时间陪老婆孩子，一有假期就安排出游。这次哪都没去，一天看了teamLab艺术展，一天去了网红打卡点永庆坊，一天泡在了游乐场，剩下一天吃喝玩乐慢生活。5月4日他发了个朋友圈：“重新发现广州，没想到待在广州也能过得很快乐。”

像吴先生这样重新发现广州的人还真不少。随着旅游观念的改变，很多人对小长假的消费理解，从旅游观光转变成了休闲度假，从物质消费转变成了精神文化消费。羊城晚报记者在这个“五一”小长假就看到，广州的teamLab艺术展、广州图书馆等地都是人头涌涌叹

艺术、求知识。

商场争相变身旅游目的地

另外，很多购物广场也在变身成为旅游目的地，各种亲子活动、潮流展览安排得满满当当。在天河路商圈，天河城有“全真仙人掌自然生态展”、佳佳广场有“广州龙狮文化展”，旁边的万菱汇、天环广场、太古汇也是铆足了劲吸引客流。单是在东方宝泰购物中心，就有“猫咪公园名猫大秀”“球鞋涂鸦展”“球鞋爱好者私藏跳蚤市场”“潮流嘻哈派对”等许多活动轮番上场。

很多购物广场中人气最旺的，就是各种室内主题乐园。这也

是新零售大潮冲击之下，购物广场商业模式转型、服务升级最受欢迎的一招，各种各样的室内主题乐园、亲子乐园聚拢大量人气。以去年底刚开业的琶洲保利广场为例，这个“五一”小长假，6楼的乐拍拍运动乐园一直客流不断，不少家庭在里面一玩就是一整天。

足不出户能买遍全球尖货

小长假除了玩好，当然还要吃好。在小炳胜、电台巷火锅等网红餐饮店，一到饭点门口都是排满了长龙。还有越来越多的人，选择在家点餐开party，吃得更好、更精致，也更方便了。

口碑网饿了么4日公布的数据显示，广州“五一”小长假（5月1日至3日）同城订单同比增长21.8%。其中，高校订单同比增长34.5%，显示95后年轻人偏爱社交聚餐，华南农业大学一位学生就花费1441元，选购了9斤小龙虾。

还有很多人假期在家自己当大厨，各种便捷的生活服务让人足不出户就能“买全球”。苏宁易购4日发布的“五一”消费数据就显示，“五一”节前后，苏宁食品销量同比增长347%，其中以啤酒销量最高，同比增长716%，零食同比增长433%，水果销量同比增长59%，其中榴莲销量稳居第一。



“高铁游”引领出行新风尚，有专业人士预测

明年高铁经济规模将超千亿元

羊城晚报讯 记者马灿报道：最美的风景在路上，如今的“高铁游”完美地诠释了这句话。今年“五一”小长假，市民出游以中短途出游为主，特别是以家庭为单位的亲子游群体占了大多数，“高铁游”已成民众出行的热门选择。

据了解，今年“五一”假期，广东省内、湖南、广西、贵州以及香港等短线高铁游成为广东民众度假休闲的首选地点。广铁集团共发送旅客1042万人，同比增长28.8%，创同期历史纪录；其中，高铁发送752万人，占总发送量72.2%。

广之旅副总裁文爽表示，广州3小时高铁圈为市民出游提供了诸多选择，因此，今年小长假以家庭为单位的亲子游群体占了大多数。

值得一提的是，这是广深港高铁全线贯通后迎来的首个“五一”小长假，期间搭乘广深港高铁的旅客人数剧增，假期首日广

铁集团广九客运段担当的广深港高铁开行50对，发送旅客高达134185人次，其中跨境旅客116536人次。

在广州南站至香港西九龙G6509次列车上，不少都是趁着小长假出行的游客。余先生带着一家老小第一次乘坐高铁去香港旅游。“坐高铁我们有更多时间花在游玩上，而不是奔波在路上。”余先生说，以前坐大巴从广州到香港要三、四个小时，万一拥堵的话就很难说了。现在有了高铁，不到一个小时就到香港了，一家人出行真的很方便。

“高铁+旅游”推动铁路和地方旅游经济的深度融合，不断盘活旅游市场，推动旅游产业的发展。中国旅游协会旅游营销分会会长刘志江说，高铁带来旅游增量，高铁的快捷性和通达性、多频次和往复性，都大大释放更多的旅游需求。他预测，到2020年，我国高铁经济规模将超过1000亿元。

劳动节假期“加量”，南航国际出港旅客同比增长超四成

“五一”加年假 出国玩一把

羊城晚报讯 记者唐珩报道：5月4日，近年来最长的“五一”小长假落下帷幕。羊城晚报记者从南方航空公司了解到，今年“五一”小长假拉长，仅前三天，南航广州枢纽国际出港旅客量就达4.6万人次，同比去年增长超过40%。

记者了解到，广州出港航班中，落地签或多年有效签证的东南亚、澳大利亚、新西兰等航线仍然是大热门，此外，巴黎、纽约、伦敦、多伦多等长航线的客座率也非常高。有出游市民告诉记者，用4天小长假拼上年假和周末，比往年可以多玩1天，“机票都显得更合算了”。

左图：4日晚，沙贝立交往广州城区方向车辆排队缓行

羊城晚报记者 汤铭明 摄

本版制图/潘刚

时间不够去苏格兰自驾，只能玩几个大城市。“今年签证还在有效期，我直接飞到爱丁堡，4天小长假加上6天年假再加周末，拼出了一个12天的长假期，这回可以在苏格兰玩个痛快了。而且现在正好是苏格兰春暖花开的时候，我来到这里就庆幸自己选对了时间。”

广州市民钟先生则选择了泰国，充分利用4天小长假。“国内人太多，泰国落地签继续免费，所以我决定找个海滩躺几天，让心情放松，然后再投身工作。”

白云机场相关人士告诉记者，今年“五一”小长假期间，东南亚、日韩线的上座率均非常高，新加坡、泰国、菲律宾只售少量全价票。此外，美加及欧洲线价格都有明显上浮，但市民出游热情仍然不减。



广州地铁

嘉禾望岗站成为新晋客流大站

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：广州地铁人山人海！4月30日，广州地铁总客运量1049万人次，创下历史新高。随后的5月1日，单日运客1012.2万人次。

4月30日，地铁线网客流高峰期出现在18时至19时，该时段地铁进站客流达60.6万人次。同时，多条线路客流量超过100万。线网客流量最大的前三个车站分别为：体育西路62.8万人次、嘉禾望岗47.9万人次、珠江新城44.8万人次。

值得注意的是，嘉禾望岗站是“后起之秀”，随着去年年底14号线开通，该站成为三条线路的换乘站，一跃成为了新晋客流大站。

受市民短途外出旅游和市内休闲娱乐、外出购物等影响，加上第125届广交会第三期等各类展会和活动，“五一”小长假地铁持续迎来大客流。1日，多条线路客流超过100万，其中，一号线105.8万人次，二号线165.8万人次，三号线（含三北）245.4万人次，五号线117.4万人次。新开通线路方面，十四号线23万人（含知识城线）、二十号线5万人次。

小长假结束，出游者雨中踏归程

多条高速 拥堵缓行



没刹住！

美国一架波音737“掉河里”

143名乘客和机组人员全部逃生，多人受伤



美国官员3日说，一架波音737型客机当晚在佛罗里达州杰克逊维尔一座军用机场降落时，从跑道上一路滑入附近河中。全部143名乘客和机组人员得以逃生，其中多人受伤。



佛罗里达州警方发布的波音737客机滑入圣约翰河后实施救援的照片

着陆遇险

杰克逊维尔海军航空站发言人说，这架客机从古巴关塔那摩湾起飞，抵达杰克逊维尔，降落在跑道上没有刹住，一路滑入不远处的圣约翰斯河。客机搭载136名乘客和7名机组人员。

杰克逊维尔市市长伦尼·柯里在社交媒体“推特”发文说，已经核实全部乘客和机组人员的状态，确信没有人遇难。工作人员正在处置河面上漂浮的客机泄漏燃油。

当地治安办公室在推特发布照片，证实圣约翰斯河比较浅，“客机没有被河水淹没”。

多名官员介绍，海陆战队当即出动军人协助。当地WOKV电视台早先报道，至少两人受轻伤。另有官员随后确认，21名伤员被送至医院，伤势不重。

市长柯里说，总统唐纳德·特朗普打电话给他，表示愿意提供帮助。

电闪雷鸣

当地官员和多名乘客说，客机降落后遭遇雷暴天气，有打雷和闪电。

乘客谢丽尔·博尔曼告诉美国有线电视新闻网，客机晚点4个小时起飞，降落在一片闪电雷鸣中“非常生硬地着陆”。

博尔曼说：“我们下降，客机重重砸在地上，然后弹起来。显然，飞行员没有能完全控制住客机。客机再次触地，又弹了起来。”接着，客机转向并偏离跑道，“我们到了水中。我们分辨不清到底身处何方，是河里还是海里？”

她说，乘客大部分是与美国军方有关的人员，互相帮助着离开客机，站在机翼上等待营救。后来，他们乘坐抵达现场的救生艇脱险。

后续调查

当地治安办公室发布的两张照片，显示机身上有迈阿密国际机场公司的标识。

路透社报道，迈阿密国际航空公司主要经营包机业务，旗下有一个波音737-800型客机机群。这一型号与埃塞俄比亚航空公司3月10日坠毁的波音737 MAX 8型客机不是同一个机型。

迈阿密国际航空公司暂时没有回应这起事件。波音公司说，已经注意到这一事件，正搜集相关信息。

杰克逊维尔海军航空站官员介绍，迈阿密国际航空公司与美国军方签订包机合同，每周提供两趟往返于古巴关塔那摩湾和美国弗吉尼亚州诺福克的航班，经停佛罗里达州杰克逊维尔，乘客主要是美军军人及其家属。

美国1903年在古巴关塔那摩湾设军事基地，2002年在基地内设监狱，关押数以百计恐怖嫌疑人。这座监狱因虐囚丑闻而臭名昭著。自1959年革命胜利以来，古巴一直反对美军基地的存在，拒绝接受租金，要求美军撤离。

王宏彬（新华社特稿）

遭150多枚火箭弹袭击

以色列空袭加沙

以色列军队4日出动战机和坦克打击加沙地带目标，报复以方当天遭超150枚火箭弹袭击。

以色列军方说，加沙地带武装人员4日向以色列方向发射超过150枚火箭弹，多数遭以方拦截。路透社报道，以色列边境地区许多民众听到警报声后躲进防空洞避险。

双方紧张局势升级始于3日。加沙地带武装人员向以军开火，两名士兵受伤；以军随后空袭加沙，致死2名巴勒斯坦人，以色列伊斯兰抵抗运动“哈马斯”成员以及在加沙与以色列交界地带示威的两名巴勒斯坦人。

加沙解放巴勒斯坦民主阵线、即“民阵”4日“认领”部分火箭弹袭击。这

一组织在一份声明中说，当天向以色列南部城市阿什凯隆发射多枚火箭弹。

为报复火箭弹袭击，以色列军方出动战机和坦克，打击数个火箭弹发射架和哈马斯多处设施。

加沙地带卫生部门4日晚些时候说，4名巴勒斯坦人在以军空袭中受伤；加沙多座学校的学生疏散。

哈马斯在一份声明中说，不会允许“我们的人民流血”，将反击以方“罪行”。这份声明没有提及哈马斯当天是否向以色列发射了火箭弹。

一名消息人士告诉路透社记者，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡胡拟4日晚些时候召开安全会议，讨论安全形势。

（郑昊宁）

反击美国制裁

伊朗将继续铀浓缩活动

伊朗总统和议会议长4日说，为反击美国施加的制裁，伊朗将继续出口原油、增加非原油出口、继续铀浓缩活动。

总统哈桑·鲁哈尼在由伊朗国家电视台直播的讲话中说：“美国企图让我们的外汇储备缩水……所以我们必须增加硬通货收入，同时削减开支。”

鲁哈尼说，伊朗去年非原油产品出口收入为430亿美元，“我们必须增加产量和出口，同时反击美国遏制我们原油出口的图谋。”

拉里贾尼所言协议，是指2015年签订的伊朗核问

题全面协议。美国政府去年退出这项协议并恢复对伊朗制裁，包括原油出口制裁。

美方试图切断伊朗政府主要收入来源，与其他制裁手段一起对伊朗方面“极限施压”。4月22日，美方宣布，8个伊朗原油进口方所获制裁豁免本月1日到期后不再延长，以把伊朗原油出口“清零”；3日，美方说，为施压伊朗停止铀浓缩活动，4日开始终止针对伊朗民用核设施的两项豁免。

（惠晓霜）

斯里兰卡警方令民众上交枪械爆炸物

人士为来源报道，科伦坡附近一座教堂可能是袭击目标，军方在当地部署数以百计士兵。

斯里兰卡公立学校定于6日复课，一些教会学校将继续关闭。

斯里兰卡兰卡4月21日发生多起爆炸事件，导致250多人死亡、500多人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣称发动这些袭击。斯里兰卡警方已经确认9人参与袭击，包括“全国认主学大会组织”头目扎赫里·哈希姆。

斯里兰卡总统迈特里帕拉·西塞纳4日说，仍有大约25至30名关联4月21日爆炸的“活跃分子”在逃。（安晓萌）